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2023 江西省数字产业集团有限公司招聘试

题及答案解析

（网络整理真题，题目顺序与原题可能不一致）

单选题

1.职业道德规范的基础是_____。 

A、爱岗敬业

B、诚实守信

C、服务群众

D、奉献社会 

参考答案: A 

本题解释:【答案】A。解析:爱岗敬业是职业道德的基础，是社会主义职业道德

所倡导的首要规范。爱岗就是热爱自己的本职工作，忠于职守，对本职工作尽心

尽力；敬业是爱岗的升华，就是以恭敬严肃的态度对待自己的职业， 对本职工

作一丝不苟。故本题答案选 A。

  

2.管理过程的基本职能是_____。

A、计划、组织、人员配备、领导、控制

B、计划、组织、核算、人员配备、控制

C、组织、预测与判断、核算、领导、控制

D、组织、人员配备、预测与判断、领导、控制

参考答案: A 

本题解释:【答案】A。解析:管理过程包括五大基本职能：即计划职能、组织职

能、人员配备、领导职能、控制职能。故本题答案选 A。 

 

3.回复上级机关的询问，使用_____。 

A、通报

B、报告

C、请示

D、通知 

参考答案: B 

本题解释:

参考答案:B【解析】报告适用于向上级机关汇报工作、反映情况，回复上级机关

的询问。故本题答案选 B。

 

4.撰写交流信息的通知，要求做到_____。 

A、说明制发的意义

B、侧重叙事，在叙事基础上阐明道理

C、不必予以评论，也无需阐发意义和目的
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D、必须有明确的政策依据 

参考答案: C 

本题解释:【答案】C。解析：交流信息的通知用于知照有关单位需要周知而不需

直接执行或办理的事项。撰写这种通知，应将要说明的事项简要而周密地交待清

楚，不必予以评论评价，也无需阐发意义或目的。故本题答案选 C。

 

5.职业道德是从事一定职业的人们在职业活动中所应遵循的道德原则和行为规

范的总和，其基本特征是_____。 

A、鲜明的职业性和适用性、内容与形式的多样性、复杂性和连续性

B、鲜明的职业性和适用性、内容与形式的多样性、稳定性和连续性

C、鲜明的职业性和广泛性、内容与形式的多样性、稳定性和连续性

D、鲜明的职业性和广泛性、内容与形式的多样性、复杂性和连续性 

参考答案: B 

本题解释:【答案】B。解析：职业道德的基本特征包括：(1)职业性和适用性;(2)

稳定性和连续性;(3)多样性和具体性。故本题答案选 B。

  

6.公共产品(此处指纯公共产品)是指那些为整个社会共同消费的产品，是任何一

个人对该产品的消费都不减少别人对它进行同样消费的物品与劳务、与私人产品

相比，公共产品的核心特征是_____。

A、无偿性

B、强制性

C、排他性

D、非排他性

参考答案: D

本题解释:【答案】D。解析：公共产品(此处指纯公共品)是指那些为整个社会共

同消费的产品。严格地讲，它是在消费过程中具有非竞争性和非排他性的产品，

是任何一个人对该产品的消费都不减少别人对它进行同样消费的物品与劳务。故

本题正确答案为 D。

 

7.田野：小麦：麦粒_____ 

A、水塘：鲤龟：鱼籽

B、贸易：商品：工厂

C、牧场：牛群：牛尾

D、海洋：鱼鳍：鲨鱼 

参考答案: A 

本题解释:【答案】A。解析：小麦生长在田野里，麦粒是小麦的种子；鲤鱼生活

在水塘里，鱼籽是鲤鱼的卵。故答案 选 A。

 

8.高气压中心附近的高空气流会向低空流动，空气在下降过程中温度会上升。所

以，高气压中心附近的天气一般是_____。 

A、晴天

B、阴天

C、强风

D、雷雨 
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参考答案: A 

本题解释:正确答案：A 答案解析： 高气压中心附近气流都是下沉运动，下沉过

程中，温度升高，水汽比较难凝结，不宜形成降水．所以一般为晴天。

 

9.世界上最长的河流是_____。 

A、尼罗河

B、亚马孙河

C、黄河

D、长江 

参考答案: A 

本题解释:【解析】世界第一长河是非洲的尼罗河，全长 6670 千米;第二长河是

南美洲的亚马孙河，干流总长度为 6400 千米;第三长河为长江，全长 6300 千米;

黄河为第六长河，总长 5464千米。故本题应选 A。

 

10.与北京市接壤的省级行政区是_____ 

A、河北省、辽宁省

B、河北省、天津市

C、天津市、河南省

D、河北省、山东省 

参考答案: B 

本题解释:答案：B 试题分析：北京市东临天津市，两市都被河北省环抱，因此

与北京相邻的省级行政区有天津、河北。

 

11.利用地窖储存种子、果蔬在我国历史悠久，地窖中的二氧化碳浓度较髙，有

利于_____。 

A、降低呼吸作用

B、降低蒸腾作用

C、促进果实成熟

D、增强光合作用 

参考答案: A

本题解释:【答案】A。增加二氧化碳的浓度对呼吸作用有明显的抑制效应，这可

以从化学平衡的角度得到解释，二氧化碳浓度越低，呼吸作用越强，二氧化碳浓

度越高，呼吸作用的强度越弱，据此原理，将种子、果蔬放在密封的地窖中，水

果的呼吸作用，吸收氧气，释放二氧化碳，导致地窖中二氧化碳浓度增加，抑制

种子、果蔬的呼吸作用，减少有机物的消耗，延长储存时间,此题考查的知识点

是二氧化碳对呼吸作用的影响，难度一般，解答时可以从二氧化碳与呼吸的关系

方面来切入。

 

12.下列关于税收的说法中，正确的是_____。 

A、税收是国家行为，由审判机关代为征收

B、税收具有自愿性，交多少由公民自己决定

C、一切税收都是由国家法律来规定的，只要国家未修改税法，税收应该是固定

的

D、税收具有强制性、有偿性、固定性的特点 
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参考答案: C 

本题解释:【答案】C。解析：A项错在税收由国税局、地税局征收，不是审判机

关。税收具有强制性、无偿性、固定性。公民在国家强制力下，按照法律规定上

缴税，并不是自愿交多少就交多少，所以 B项错误。D项错在有偿性，应是无偿

性。故本题答案为 C。

 

13.“珍惜和合理利用每一寸土地”是我国的基本国策，主要原因是_____。

A、土地资源分布不均

B、土地资源不可再生

C、人口多，耕地少

D、土地资源利用率低，破坏严重

参考答案:C

本题解释:【答案】C。解析：我国把“珍惜和合理利用每一寸土地”作为基本国

策，主要原因是人口多，人均土地占有量小，各类土地所占比例不合理，耕地、

林地比重小等。故本题答案选 C。 

 

14.公共政策表现为一个系统的动态运行过程，即_____，不断循环往复。 

A、政策咨询——政策制定——政策评估——政策终止

B、政策输入——政策制定——政策输出——政策反馈

C、政策提出——政策制定——政策实施——政策终结

D、政策提出——政策制定——政策监督——政策终止 

参考答案: B 

本题解释:【答案】B。解析：公共政策不仅表现为一个系统，同时也表现为一个

系统的动态运行过程，即表现为政策输入—政策制定—政策输出—政策反馈的不

断循环往复。故本题答案为 B。

 

15.调查显示，一方面当前的农村文化生活有了一定的发展，随着新农村建设的

逐步深入，农村文化建设取得了一些成绩。各项公益文化设施不断增加，农民享

受文化生活的意识得到提高，农民文化生活内容不断丰富，精神面貌为之焕然一

新。另一方面，受各种条件制约，农民享受文化生活的渴望与相对滞后的文化产

品的矛盾日益显现，这在一定程度上抑制了农村文化生活建设和进一步发展。

这段文字主要说明了：

A、农村文化生活的现状和特征

B、农村文化生活存在的问题

C、影响农村文化生活的主要因素

D、农村文化建设所取得的成绩

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析:由“一方面……另一方面……”可知，文段从两方

面论述了农村文化生活的现状，既涉及成绩，也涉及问题，B、D 分别对应一方

面，均不全面，排除。C项文段未涉及，排除。本题选 A。

 

16.电梯作为一种垂直交通工具。一旦出现故障，可能会发生乘客被困、坠落等

危险事故。电梯发生故障时，下列应急措施不正确的是_____。 

A、电梯突然停运时，不要试图扒门爬出，以防电梯突然开动
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内

容。如要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/587151143130006144

https://d.book118.com/587151143130006144

